



习近平:以人民安全为宗旨,走中国特色国家安全道路

牢固树立认真贯彻总体国家安全观

昨主持召开国家安全工作座谈会 李克强张德江出席

把维护国家安全战略主动权牢牢掌握在自己手中

要切实加强国家安全工作,为维护重要战略机遇期提供保障。不论国际形势如何变幻,我们要保持战略定力、战略自信、战略耐心,坚持以全球思维谋篇布局,坚持统筹发展和安全,坚持底线思维,坚持原则性和策略性相统一,把维护国家安全的战略主动权牢牢掌握在自己手中

新华社北京2月17日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央国家安全委员会主席习近平2月17日上午在京主持召开国家安全工作座谈会并发表重要讲话,强调要准确把握国家安全形势,牢固树立和认真贯彻总体国家安全观,以人民安全为宗旨,走中国特色国家安全道路,努力开创国家安全工作新局面,为中华民族伟大复兴中国梦提供坚实安全保障。

中共中央政治局常委、中央国家安全委员会副主席李克强、张德江出席座谈会。

座谈会上,习近平首先表示,召开这次座谈会,就是想听取大家的意见和建议,分析国家安全形势,对当前和今后一个时期国家安全工作进行研究部署。

国务委员、公安部部长郭声琨,外交部党委书记、副部长张业遂,湖北省委副书记蒋超良,新疆维吾尔自治区党委书记陈全国分别介绍了本部门、本地区开展国家安全工作的情况,并就更好维护国家主权、安全、发展利益,健全国家安全工作体制机制等谈了意见和建议。

在认真听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他强调,党的十八大以来,党中央高度重视国家安全工作,成立中央国家安全委员会,提出总体国家安全观,明确国家安全战略方针和总体部署,推动国家安全工作取得显著成效。

习近平指出,国家安全涵盖领域十分广泛,在党和国家工作全局中的重要

性日益凸显。我们正在推进具有许多新的历史特点的伟大斗争、党的建设新的伟大工程、中国特色社会主义伟大事业,时刻面对各种风险考验和重大挑战。这既对国家安全工作提出了新课题,也为做好国家安全工作提供了新机遇。国家安全工作归根结底是保障人民利益,要坚持国家安全一切为了人民、一切依靠人民,为群众安居乐业提供坚强保障。

习近平强调,认清国家安全形势,维护国家安全,要立足国际秩序大变局来把握规律,立足防范风险的大前提来统筹,立足我国发展重要战略机遇期大背景来谋划。

▼ 下转第四版



习近平主持召开国家安全工作座谈会并发表重要讲话。

新华社记者 兰红光摄

习近平对侨务工作作重要指示

凝聚侨心侨力同圆共享中国梦

希望侨务战线的同志们当好海外侨胞和归侨侨眷贴心人 李克强作批示

新华社北京2月17日电 (记者崔静)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对侨务工作作出重要指示。他强调,实现中华民族伟大复兴,需要海内外中华儿女共同努力。把广大海外侨胞和归侨侨眷紧密团结起来,发挥他们在中华民族伟大复兴中的积极作用,是党和国家的一项重要工作。

习近平指出,党的十八大以来,各级党委、政府和侨务部门全面贯彻党的侨务政策,依法维护海外侨胞和归侨侨眷权益,在促进国家现代化建设、促进祖国和平统一、促进中外友好合作等方面发挥了重要作用。希望侨务战线的同志们坚持胸怀全局、坚持为侨服务、坚持改革创新,以凝聚侨心侨力同圆共享中国梦为主题,当好海外侨胞和归侨侨眷的贴心人,成为侨务工作的实干家,最大限度把海外侨胞和归侨侨眷中蕴藏的巨大能量凝聚起来、发挥出来,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦不断作出新的更大的贡献。▼ 下转第四版

激发团结奋斗圆梦中国的强大力量

——写在习近平总书记“2·19”重要讲话发表一周年之际

明者因时而变 知者随事而制

一年来,广大新闻工作者在实践中更加深刻认识到,“2·19”重要讲话对于做好新时期党的新闻舆论工作具有重要指导意义

唱响主旋律 传播正能量

一年来,广大新闻工作者争做党的政策的传播者、时代风云的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守望者

适应发展新趋势 构筑媒体新版图

一年来各新闻单位尊重新闻传播规律,创新方法手段,积极推动传统媒体和新兴媒体融合发展

讲述更动听的中国故事 发出更响亮的中国声音

一年来各新闻单位加强国际传播能力建设,不断提升中国话语的国际影响力

为人民抒怀 为时代放歌

一年来,广大新闻工作者紧跟时代步伐,牢记职责使命,增强业务能力,转变作风文风,创造无愧于时代、无愧于人民的新闻作品

► 刊第二版



人民日报社新媒体中心微博运营室副主编苗苗(左)在微博运营室通过大屏幕查阅人民日报微博发布的内容。(2016年8月31日报) 新华社记者 沈伯韩摄

新华社评论员文章

让党的主张成为时代最强音

► 刊第二版

打造“全方位无障碍”城市环境体系

卢展工率全国政协调研组 在沪调研 吴志明出席座谈会

本报讯 (记者张懿)2月15日至17日,全国政协副主席卢展工率全国政协“无障碍环境建设”调研组在沪调研,实地考察部分公共场所、养老机构、残疾人家庭无障碍环境建设情况,并听取市政府相关情况汇报。市政协主席吴志明出席调研座谈会。

据介绍,上海2003年即颁布了《无障碍设施建设和适用管理办法》,近年来

不断加强无障碍环境建设,努力打造“全方位无障碍”城市环境体系。2015年,全市16个区均通过“无障碍环境建设”创建验收。目前,新建、改建、改建的各类政府对外服务窗口、轨道交通站点、公园绿地、室外公共场所、医疗康复、体育文化、商业服务建筑等公共建筑无障碍设施建设率达到100%。

▼ 下转第四版

著名越剧表演艺术家范瑞娟病逝

本报讯 (记者黄启哲)著名越剧表演艺术家、越剧流派创始人、国家级非物质文化遗产项目越剧代表性传承人范瑞娟,因病于2017年2月17日11时18分在上海华东医院逝世,享年93岁。遵循范瑞娟生前遗愿,不举行追悼仪式,不设灵堂,不接受花圈、花篮。上海越剧院将择日举行范瑞娟同志追思会及纪念演出。

► 相关报道《送走“梁山伯”,天堂多了《十八相送》》刊第三版

供需对接精准配送,有效提升服务效能

上海首推公共文化产品“大集市”

本报讯 (记者李婷)在上海,以居民“点菜”、政府“买单”的形式配送公共文化服务和产品,已经多年。以往,市民“点菜”的依据主要是网上和配送手册上的内容介绍。昨天,上海推出公共文化产品“大集市”,邀请各配送主体现场推介自己的文化产品,让市民先尝尝“菜”,确定喜欢了,再由社区工作人员“下单”。这是沪上公共文化配送各方第一次走到一起面对面交流互动,为的是让需求信息及时、灵敏地到达供应方,精准对接供需双方的需求,提升公共文化服务的效能。

昨天的上海市群众艺术馆,1.5万平方米的空间被挤得满满当当,百余家社会主体携公共文化配送新品前来展示交流,展区从1楼延伸至4楼。不同的产品类型,不同的主体有不同的展示方式,有的把展品带过来直接现场演示,有的利用大屏幕、电脑播放视频……经过一上午认真比对、挑选,安亭社区文化活动中心李海鹰和她率领的市民观摩团相中了东方广播中心带来的《中华武魂》项目。“很多年轻父母会带孩子来我们中心,这个活动既教武术,又普及国学,很适合小孩子。”李海鹰果断地跟该项目负责人吴舜交换了名片,准备回去再征求了一下附近居民意见,如果没有异议就“下单”了。

而在李海鹰来咨询前,吴舜已经接待了十余家社区文化中心,不少机构现场就拍板要预约他们的活动。“真没想到‘集市’这么火!去年4月第一次参与配送点单的时候,没人认识我们,也几乎没有社区主动点我们的单,起步非常艰难。”吴舜感叹,这说明,再好的内容,也需要

通过沟通来达成初步印象。

“交流越充分,供需越对接!”国家公共文化服务体系专家委员会顾问蒯大申在观摩了昨天的集市后发出如是感慨。他说,供需对接一直是公共文化配送的重大命题,要解决这个问题需要两个前提条件:一是供应主体是否认识到这一点?他们有没有渠道去了解基层群众需要什么?上海现在已经有线上点单、评价机制,还有公共文化云推广、展示和效果反馈,这些线上的应用都是实现供需对接的途径,不过仍有“缝隙”。“这就好像我们在网上买东西一样,缺少对产品的直观体验,很可能买到的东西和网店介绍给你的感觉不完全一样。”蒯大申指出,如今搭建的这个配送资源交流展示大平台,对百姓而言,是一次很好的提前体验,让他们更好地了解配送产品,点的单也更对口味。

而摸清百姓的口味,也能倒逼供应方提供更多更好的产品。记者在现场看到,不少配送产品设计理念新颖,形式活泼。黄浦区文化公益促进会的“绿色生活体验馆”项目给人留下深刻的印象,该项目教市民在阳台上种菜,在厨房使用酵素,引导大家进行垃圾分类,倡导绿色生活。如今的老百姓不单单满足于看和听,他们更乐于参与进来。上海陶院艺术品投资管理有限公司带来的“陶窑72道工序立体雕塑”,通过讲座加上展览,用一系列立体雕塑将陶瓷的72道工序直观地展示出来,最后观众还可以亲自动手制作一个陶器。该项目可观、可触、可听,带来了全新的体验。

据透露,这样的供需对接活动将常态化,今后每年都将举办。